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Krajská nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně otevřela začátkem loňského října nové
mamodiagnostické centrum s nejmodernějším mamografickým přístrojem ve Zlínském
kraji. Za necelého půl roku na něm zdravotníci vyšetřili 3 054 žen. 41 z nich lékaři
diagnostikovali karcinom prsu.

Mamografie je základní a nenahraditelná metoda pro včasnou diagnostiku karcinomu prsu.
Mamografický přístroj ve zlínské krajské nemocnici používá unikátní technologii hexagonálního
detektoru, což znamená, že přístroj snižuje tzv. šum na výsledném mamografickém obraze a má
detektor s největším geometrickým rozlišením. „Na vyšetření zdarma každé dva roky má nárok
každá žena ve věku 45 let a více. Stačí mít žádanku od svého gynekologa nebo praktika a telefonicky
se objednat. Pokud žena doteď navštěvovala jiné centrum a chce přejít k nám, není to žádný problém
a nemusí sama nic vyřizovat. My si její dokumentaci vyžádáme,“ upřesňuje MUDr. Ivana Vávrová,
vedoucí lékařka Mamodiagnostického centra KNTB a vyzývá ženy: „Udělejte si čas na sebe a své
zdraví, choďte na prevenci. Je to šance zachytit nemoc včas a uzdravit se.“

Slova lékařky potvrzuje i bývalá onkologická pacientka Hana (62 let) ze Zlína, která bojovala s
rakovinou prsu před třemi lety. „Zhoubný nádor mi zjistili při pravidelné preventivní kontrole na
mamografu. Díky tomu ho lékaři zachytili v počátečním stadiu a mohla jsem se vyléčit. Ani jsem
nepodstupovala chemoterapii. Teď chodím pravidelně na kontroly, nechci nic podcenit.“ Hana
pracuje ve zlínské krajské nemocnici jako zdravotní sestra. „Prevence mi zachránila život. Teď mám
nový bezpečný mamograf přímo na pracovišti, tak ani nemusím nikam jezdit,“ směje se vitální
zdravotnice.

Čekací doby v novém mamodiagnostickém centru jsou v Krajské nemocnici Tomáše Bati minimální,
t.č. jde o tři až pět dní, u pacientek s problémy jsou termíny i kratší, zdravotníci nyní objednají ženy i
na druhý den. V případě, že si musí vyžádat zdravotnickou dokumentaci z jiného pracoviště, je
termín delší, i tak je však čekací doba maximálně pět dní. Vyšetření na mamografu trvá 5 až 10
minut, poté žena odchází domů. Snímky hodnotí v souladu s legislativou nezávisle na sobě dva lékaři,
výsledek nemocnice zasílá obvykle ten samý den, maxilálně ale do tří pracovních dnů formou sms
zprávy a poté písemně nebo elektronicky lékaři, který vypsal žádanku.

Ženy se mohou na mamografické vyšetření objednávat na telefonu 605 22 11 09 nebo mailem na
adresu mamograf@bnzlin.cz. K dispozici je také online objednání na www.kntb.cz.
Mamodiagnostické centrum je umístěno v přízemí 21. budovy KNTB, centrum zahrnuje samotný
mamograf a také specializované pracoviště mamárního ultrazvuku. Ultrazvuk se používá k
dovyšetření pacientek po screeningové mamografii, sonograficky naváděných biopsií – odběrů tkáně
z podezřelých lézí v prsu, anebo u pacientek mladších 45 let, které ještě do screeningového
programu nepatří. Jedná se proto o placený výkon, na který však mladším ženám přispívají
pojišťovny.

„Sonografické vyšetření u žen nad 45 let nedokáže odhalit to, co mamografické. Důvodem je věkem
se měnící struktura prsní žlázy a jiné projevy onemocnění prsu než u mladších žen. Je nesmysl chodit
po 45. roce pouze na ultrazvuk a myslet si, že je to dostatečná prevence. Odborné organizace napříč
světem jednoznačně za screeningovou metodu považují moderní mamografické přístroje s vysokou



citlivostí, kvalitou zobrazení a minimálním zatížením pacientek zářením. To respektuje také naše
legislativa, a tedy i my jako akreditované centrum, které je legislativou vázáno. Proto ultrazvukové
vyšetření ženám v této věkové kategorii samostatně bez jednou za 2 roky provedené mamografie
neprovádíme.“ dodává MUDr. Ivana Vávrová.
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